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У навчальному посібнику розкривається 

програмний матеріал з теорії та практики 

економічного аналізу з урахуванням специфіки 

діяльності підприємств харчової та переробної 

промисловості, а саме: основні ключові поняття та 

визначення, теоретичні та тестові завдання, задачі. 

Розв’язання даних завдань дозволяє не тільки закріпити на практиці отримані 

теоретичні знання, але й сприяє самостійному вивченню складових курсу 

«Економічний аналіз» та самостійному його проведенню на підставі форм 

фінансової та статистичної звітності промислового підприємства. Додатковим 

інструментом для самостійного виконання завдань є додатки, які наведено в 

даному навчальному посібнику. 

Складений авторами навчальний посібник призначений для студентів 

економічних спеціальностей, аспірантів та викладачів вищих навчальних 

закладів, а також може використовуватися практичними працівниками 

економічних підрозділів підприємств, організацій та установ. 

 

 

 

ПЕРЕДМОВА 

   Перехід на ринкові засади в народному господарстві потребує ґрунтовніших 

економічних знань, якісно нового аналітичного розуміння процесів і умов 

господарювання. 

   Курси „Теорія економічного аналізу”, „Економічний аналіз”, „Організація і 

методика економічного аналізу” займають провідне місце в системі економічної 

освіти. Це зумовлено значенням економічного аналізу, а саме управлінського та 

фінансового, в управлінні різними за формою суб’єктами підприємницької 

діяльності. 

   В науці і практиці застосовуються різні види аналізу: фізичний, хімічний, 

математичний, статистичний, економічний та інші. Вони відрізняються 

об’єктами, цілями і методикою дослідження. Економічний аналіз на відміну від 

інших видів аналізу відноситься до абстрактно-логічних методів дослідження 

економічних явищ. Господарська діяльність підприємств, як і інші явища 

суспільного життя, потребує систематичного вивчення для успішного і 

ефективного управління. Одним із способів вивчення діяльності є аналіз. 



 

   В рамках вивчення дисциплін „Теорія економічного аналізу”, „Економічний 

аналіз”, „Організація і методика економічного аналізу” виключно велике 

значення має формування у студентів чітких знань основ теорії та методики 

економічного аналізу та особливості його організації на промисловому 

підприємстві. Відомо, що вивчення методики проведення економічного аналізу 

передбачає отримання студентом знань з його трьох взаємопов’язаних частин: 

перша частина — теорія економічного аналізу, друга частина — управлінський 

аналіз, і третя — фінансово-економічний аналіз. 

   Таким чином, на етапі вивчення теорії економічного аналізу студент зна-

йомиться з поняттям аналіз, синтез, предмет, об’єкти, суб’єкти, етапи організації 

економічного аналізу, а також пізнає методи, техніку, процедури економічного 

дослідження, особливості формування достовірної інформаційної бази для 

проведення економічного аналізу і формулювання робочих гіпотез в процесі 

його проведення. В теорії економічного аналізу належне місце займає 

дослідження системи економічних факторів і показників, а також методики 

розрахунку резервів підвищення ефективності виробництва. 

   Вивчення особливостей проведення управлінського аналізу, який охоплює 

оцінку різних показників виробництва і реалізації продукції, ефективності 

використання матеріальних, трудових ресурсів, основних засобів, формування 

собівартості продукції (робіт, послуг), дозволяє студенту не тільки оцінити 

діяльність підприємства за декілька періодів, але й розрахувати резерви росту або 

зниження окремих показників з метою підвищення ефективності операційної 

діяльності підприємства. 

   Проведення фінансового аналізу на підприємстві направлено на аналіз 

особливостей, динаміки та структури фінансових результатів діяльності 

підприємства з вивченням не тільки його операційної діяльності, але й інвести-

ційної, фінансової, зовнішньоекономічної, іншої, а також на оцінку його фі-

нансового стану, ліквідності активів та їх платоспроможності, оцінку вкладення 

капіталу підприємства. 

Економічний аналіз господарської діяльності в умовах ринку спирається на 

системний підхід, для якого характерна комплексна оцінка різнопланових 

факторів, цільовий підхід до їх вивчення. Виходячи з цього, системний аналіз 

формується як сукупність методологічних і практичних прийомів, які ви-

користовуються для розв’язання складних завдань соціального, економічного і 

технічного характеру. Виконання висунутих перед економічним аналізом 

завдань і реалізація принципів його організації базується на застосуванні певних 

його видів. А практичне дослідження діяльності підприємств неможливе без 

використання інформаційної бази, яка відображає різні сторони господарського 

процесу, особливо даних оперативного, статистичного, бухгалтерського обліку і 

звітності. 

Багато показників господарської діяльності формуються під впливом 

численних факторів, що оцінюються шляхом побудови факторних аналітичних 

моделей. Розвиток ступеня комп’ютеризації аналітичних розрахунків ставить 

перед даною наукою завдання створення різних пакетів прикладних програм. 

Економіко-математичні методи мають активізувати аналітичну роботу, 



 

забезпечити проникнення вглиб економічних явищ і процесів. 

Знання теорії і методики економічного аналізу є необхідним для майбутніх 

спеціалістів, оскільки без конкретних і компетентно проведених аналітичних 

розрахунків неможливий цілеспрямований подальший розвиток промислового 

підприємства. 

Економічний аналіз ґрунтується на матеріалах інших економічних дис-

циплін і значною мірою узагальнює набуті раніше студентами знання та дає 

змогу оцінювати окремі господарські ситуації та вирішувати комплексні еко-

номічні проблеми на підприємстві. 

Навчальний посібник, який запропоновано для вивчення дисциплін „Теорія 

економічного аналізу”, „Економічний аналіз”, „Організація і методика 

економічного аналізу”, містить основні поняття та визначення, теоретичні та 

тестові завдання, задачі, що забезпечує засвоєння теоретичного матеріалу даних 

дисциплін та рішення конкретних завдань. Даний навчальний посібник 

рекомендовано для використання в навчальному процесі студентами еконо-

мічних спеціальностей, аспірантами та викладачами вищих навчальних закладів, 

а також може використовуватися в практичній діяльності працівниками 

економічних підрозділів підприємств харчової та переробної промисловості, 

організацій та установ. 
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